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Αθήνα   
Αριθ.  Eσωτ. Πρωτ.:282

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Π.Παναγιωτακοπούλου 
Τηλέφωνο: 2131516475
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων  
                  Αθήνα 

KOIN. : Πολιτική Γραμματεία Υφυπουργού 
Κοινωνικής Ασφάλισης

ΘΕΜΑ:  Συνθήκες εργασίας στον ΕΦΚΑ.

ΣXET.:  H με  αρ. πρωτ.2575/3-3-2023 ΕΡΩΤΗΣΗ.
        

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή  από τους Βουλευτές  
κ.κ. Χ. Κατσώτη,  Γ. Γκιόκα, Λ. Κανέλλη, Δ. Μανωλάκου  και Θ. Παφίλη,  σας πληροφορούμε τα 
εξής: 

 1.Όσον αφορά την πρόσληψη μόνιμου προσωπικού για όλους τους κλάδους του 
e-ΕΦΚΑ. 

Mετά την έκδοση του Οργανισμού του ΕΦΚΑ (ΠΔ 8/2019) και τις διατάξεις του Ν. 
4670/2020 (μετά και την ένταξη του τέως ΕΤΕΑΕΠ στον e-ΕΦΚΑ), στο πλαίσιο υλοποίησης του 
Οργανογράμματός του. ο Φορέας έχει προβεί σε ανακατανομή του ανθρώπινου δυναμικού με 
γνώμονα τη διατήρηση της εύρυθμης λειτουργίας του καθώς και την εξυπηρέτηση των πολιτών 
και του δημόσιου συμφέροντος. 

Ειδικότερα, όσον αφορά την πρόσληψη μόνιμου προσωπικού στον e-ΕΦΚΑ σημειώνεται ότι:  

α. Με την αρ. πρωτ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./104/13657/16-07-2020 απόφαση της επιτροπής της 
ΠΥΣ 33/2006 εγκρίθηκε ο προγραμματισμός προσλήψεων τακτικού προσωπικού έτους 2020 για 
την κάλυψη ογδόντα έξι (86) κενών οργανικών θέσεων στον e-ΕΦΚΑ ως ακολούθως:

Εβδομήντα (70) θέσεις για τον τέως ΕΦΚΑ
i. Τριάντα (30) θέσεις κατηγορίας Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ) 

κλάδου/ειδικότητας ΠΕ Πληροφορικής. 
ii. Τριάντα (30) θέσεις κατηγορίας Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ) 

κλάδου/ειδικότητας ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού.
iii. Πέντε (5) θέσεις κατηγορίας Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΤΕ) κλάδου/ειδικότητας 

ΤΕ Πληροφορικής. 
iv. Πέντε (5) θέσεις κατηγορίας Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΤΕ) κλάδου/ειδικότητας 

ΤΕ Διοικητικού Λογιστικού. 

Δεκαέξι (16) θέσεις για το τέως ΕΤΕΑΕΠ 
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i. Δέκα (10) θέσεις κατηγορίας Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ) 
κλάδου/ειδικότητας ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού. 

ii. Μία (1) θέση κατηγορίας Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΤΕ) κλάδου/ειδικότητας ΤΕ 
Πληροφορικής. 

iii. Πέντε (5) θέσεις κατηγορίας Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΤΕ) κλάδου/ειδικότητας 
ΤΕ Διοικητικού Λογιστικού.

β. Με την αριθ. 42/30-09-2020 πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, εγκρίθηκε ο 
προγραμματισμός προσλήψεων τακτικού προσωπικού έτους 2021 εκατό (100) θέσεων τακτικού 
προσωπικού για την κάλυψη των αναγκών του φορέα ως ακολούθως:

i. Μία (1) θέση κατηγορίας Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης κλάδου/ειδικότητας ΠΕ 
Μηχανικών

ii. Δέκα (10) θέσεις κατηγορίας Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης κλάδου/ειδικότητας ΠΕ 
Πληροφορικής

iii. Τριάντα πέντε (35) θέσεις κατηγορίας Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ) 
κλάδου/ειδικότητας ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού

iv. Τρεις (3) θέσεις κατηγορίας Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΤΕ) κλάδου/ειδικότητας ΤΕ 
Μηχανικών,

v. Πενήντα μία (51) θέσεις κατηγορίας Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (ΔΕ) 
κλάδου/ειδικότητας ΔΕ Διοικητικών Γραμματέων

Στη συνέχεια προκηρύχθηκε από το ΑΣΕΠ, με την αρ. 9Κ/2022 (ΦΕΚ 78/τ.ΑΣΕΠ/7-12-2022) 
προκήρυξη, η κάλυψη 173 κενών οργανικών θέσεων στο e-ΕΦΚΑ. Οι υπόλοιπες θέσεις που 
έχουν εγκριθεί θα πληρωθούν από άτομα που προστατεύονται από τις διατάξεις του 
ν.2643/1998.

γ. Με την  αριθ.50/4.11.2021 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, με την οποία εγκρίθηκε ο 
προγραμματισμός προσλήψεων τακτικού και εποχικού προσωπικού έτους 2022, κατόπιν της 
συνεδρίασης του τακτικού Υπουργικού Συμβουλίου στις 04.10.2021, δυνάμει των διατάξεων του 
άρθρου 51 του ν.4622/2019 (Α΄133), εγκρίθηκε η κίνηση διαδικασιών πρόσληψης 220 
υπαλλήλων για την κάλυψη των αναγκών του Φορέα, ως εξής :

i.Εκατό (100) θέσεις κατηγορίας Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ) κλάδου/ειδικότητας 
ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού

ii. Δέκα (10) θέσεις κατηγορίας Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ) κλάδου/ειδικότητας 
ΠΕ Μηχανικών 

iii. Είκοσι πέντε (25) θέσεις κατηγορίας Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ) 
κλάδου/ειδικότητας ΠΕ Πληροφορικής 

iv. Πενήντα (50) θέσεις κατηγορίας Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΤΕ) κλάδου/ειδικότητας ΤΕ 
Διοικητικού Λογιστικού

v. Δέκα (10) θέσεις κατηγορίας Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΤΕ) κλάδου/ειδικότητας ΤΕ 
Μηχανικών

vi. Είκοσι πέντε (25) θέσεις κατηγορίας Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΤΕ) 
κλάδου/ειδικότητας ΤΕ Πληροφορικής

Με το αριθ. πρωτ. 477303/23.11.2021 έγγραφο του e-ΕΦΚΑ καθορίστηκε ποσοστό 12% επί 
των ανωτέρω εγκεκριμένων θέσεων, ήτοι είκοσι επτά (27) θέσεις (11 θέσεις ΠΕ Διοικητικού 
Οικονομικού, 6 θέσεις ΠΕ Πληροφορικής, 6 θέσεις ΤΕ Διοικητικού Λογιστικού, 4 θέσεις ΤΕ 
Πληροφορικής), οι οποίες καλύπτονται από άτομα με ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον πενήντα 
(50%) τοις εκατό, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από τις διατάξεις του άρθρου 6 του ν. 
4765/2021 (Α΄6). 
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δ. Με την αριθ. 31/27-9-2022 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, με την οποία 
εγκρίθηκε ο προγραμματισμός προσλήψεων προσωπικού έτους 2023, εγκρίθηκε η κίνηση 
διαδικασιών πρόσληψης 158 υπαλλήλων για την κάλυψη των αναγκών του Φορέα, ως εξής:

i.Ογδόντα μία (81) θέσεις κατηγορίας Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ) 
κλάδου/ειδικότητας ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού

ii. Δύο θέσεις (2) κατηγορίας Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ) κλάδου/ειδικότητας ΠΕ 
Πληροφορικής 

iii. Εβδομήντα μία (71) θέσεις κατηγορίας Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΤΕ) 
κλάδου/ειδικότητας ΤΕ Διοικητικού Λογιστικού

iv. Τέσσερις (4) θέσεις κατηγορίας Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΤΕ) κλάδου/ειδικότητας ΤΕ 
Πληροφορικής

Σημειώνεται επίσης ότι βρίσκεται σε εξέλιξη από την Περιφερειακή Υπηρεσία Συντονισμού 
& Υποστήριξης (ΠΥΣΥ) Αττικής, ο διαγωνισμός για την ανάδειξη της αναδόχου εταιρίας 
καθαριότητας.

ε. Για τις δομές του e-ΕΦΚΑ στις οποίες  αναφέρεται η σχετική Ερώτηση και ως προς το 
προσωπικό καθαριότητας που απασχολείται σε αυτές, σας ενημερώνουμε ότι στην Τοπική 
Διεύθυνση Αγίων Αναργύρων εργάζεται καθημερινά μια μόνιμη υπάλληλος του κλάδου ΥΕ 
Καθαριότητας, στην Τοπική Διεύθυνση Αιγάλεω  εργάζεται καθημερινά μια μόνιμη υπάλληλος 
του κλάδου ΥΕ Καθαριότητας και στην Τοπική Διεύθυνση Νέας Ιωνίας εργάζονται δυο μόνιμοι 
υπάλληλοι του κλάδου ΥΕ Καθαριότητας  για δυο (2) ημέρες την εβδομάδα.

Επισημαίνεται ότι η Διοίκηση του e-ΕΦΚΑ καταβάλλει προσπάθεια ψηφιακού 
μετασχηματισμού του Φορέα με απώτερο σκοπό τη δημιουργία νέων δυνατοτήτων εξυπηρέτησης 
των πολιτών, διευρύνοντας τη χρήση σύγχρονων τεχνολογιών και αξιοποιώντας τους μηχανισμούς 
διαλειτουργικότητας, προκειμένου να ελαχιστοποιηθεί η προσέλευση ασφαλισμένων και 
συνταξιούχων στις Τοπικές Διευθύνσεις και να αποφευχθεί η ταλαιπωρία τους.

 2. Ως προς την κάλυψη των αναγκών του e-ΕΦΚΑ σε υλικοτεχνική υποδομή.

α. Για την κάλυψη των αναγκών του e-ΕΦΚΑ σε μηχανογραφικό εξοπλισμό ( ηλεκτρονικοί 
υπολογιστές και πολυμηχανήματα) έχουν διεξαχθεί διαγωνιστικές διαδικασίες για:

• την προμήθεια 5.000 σταθμών εργασίας με λογισμικό συστήματος, 
συμπεριλαμβανομένων των υπηρεσιών για τη διασύνδεσή τους στο δίκτυο ΣΥΖΕΥΞΙΣ/ΙΚΑΝΕΤ και 
τη θέση τους σε παραγωγική λειτουργία, προς αντικατάσταση πεπαλαιωμένων σταθμών 
εργασίας, καθώς και υπηρεσιών για την απόσυρση των πεπαλαιωμένων σταθμών εργασίας του 
Φορέα.
O εν λόγω διαγωνισμός Σύναψης Συμφωνίας-Πλαίσιο χρονικής διάρκειας ενός (1) έτους, έχει 
ολοκληρωθεί και το αποτέλεσμά του κατακυρώθηκε με την  αριθ. 495/συν 33/15-9-2022 
απόφαση του Δ.Σ. του e-ΕΦΚΑ. Για τη σύναψη της ανωτέρω σύμβασης αναμένεται η απόφαση 
του Διοικητικού Εφετείου Αθηνών στα πλαίσια εκδίκασης αιτήσεων ακύρωσης και αναστολής που 
είχε κατατεθεί από συμμετέχουσα στο διαγωνισμό εταιρεία και η οποία έχει ήδη εκδικαστεί από 
13-1-2023 .

•     τη μίσθωση 2.187 τεμαχίων πολυμηχανημάτων (Εκτύπωσης-Φωτοαντιγραφής - 
Σάρωσης) για την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών των υπηρεσιών του e- ΕΦΚΑ πανελλαδικά, 
χρονικής διάρκειας πέντε (5) ετών. O εν λόγω διαγωνισμός έχει ολοκληρωθεί και βρίσκεται σε 
εξέλιξη η τοποθέτηση των πολυμηχανημάτων από τον ανάδοχο στις δομές του e-ΕΦΚΑ.

β. Όσον αφορά στα οχήματα του Φορέα, εκτός του ιδιόκτητου εξοπλισμού έχει συναφθεί 
ήδη η από 3-8-2021 σύμβαση μίσθωσης εξήντα (60) οχημάτων για την κάλυψη αναγκών των 
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υπηρεσιών του e-ΕΦΚΑ σε ολόκληρη την Ελλάδα με κύριο έργο τη μεταφορά προσωπικού, τα 
οποία έχουν διατεθεί μεταξύ άλλων και στην υπηρεσία ΚΕΠΑ ΑΤΤΙΚΗΣ (ΠΥΣΥ ΑΤΤΙΚΗΣ). 
Επιπρόσθετα, έχει ήδη δρομολογηθεί η διαδικασία απόσυρσης την πλειονότητας των παλαιών 
οχημάτων του Φορέα και η αντικατάστασή τους με νέα οχήματα, μέσω σύναψης νέας σύμβασης 
μίσθωσης.

γ. Όσον αφορά στην ψύξη – θέρμανση των κτιρίων, για όλα τα κτίρια που στεγάζονται 
υπηρεσίες του e-ΕΦΚΑ (ιδιόκτητα και μισθωμένα), έχουν συναφθεί από το 2021 και είναι σε ισχύ, 
σχετικές Συμβάσεις Παροχής Υπηρεσιών Συντήρησης των εγκαταστάσεων ψύξης-θέρμανσης-
αερισμού, στις οποίες προβλέπεται και η διαδικασία αποκατάστασης των όποιων έκτακτων 
βλαβών προκύπτουν στις εν λόγω εγκαταστάσεις
Δεδομένης της παλαιότητας κάποιων κτιρίων, η συχνότητα των βλαβών σε αυτά, είναι πέραν της 
κατά το σύνηθες αναμενόμενης. Πάραυτα, κάθε φορά καταβάλλονται προσπάθειες ώστε η 
αποκατάσταση, να πραγματοποιείται στο συντομότερο δυνατό χρονικό διάστημα.
Με τη συνεργασία των αρμοδίων υπηρεσιών του e-ΕΦΚΑ, ήδη διενεργούνται οι νέες 
διαγωνιστικές διαδικασίες , οι οποίες είναι σε πλήρη εξέλιξη, ώστε να διασφαλιστεί η αδιάλειπτη 
κάλυψη των αναγκών ψύξης – θέρμανσης των υπηρεσιών του Φορέα.

Εξάλλου, ο e-ΕΦΚΑ έχει ενταχθεί στη Σύμβαση Συμφωνίας Πλαίσιο, της Διεύθυνσης Διαχείρισης 
Διαγωνιστικών Διαδικασιών της Γ.Δ.Δ.Σ της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου του Υπουργείου 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων για την προμήθεια κλιματιστικών μονάδων (τύπου split).
Στο πλαίσιο της 1η εκτελεστικής σύμβασης (5/ΓΓΕ/2021/27-05-21) της ως άνω Συμφωνίας  έχουν 
ήδη τοποθετηθεί (το έτος 2022) 400 τεμαχίων κλιματιστικών στα κτίρια του e-ΕΦΚΑ , ενώ είναι 
σε εξέλιξη οι προπαρασκευαστικές ενέργειες ώστε να καλυφθούν οι τυχόν επιπλέον ανάγκες από 
τη 2η εκτελεστική σύμβαση της εν λόγω Συμφωνίας.

                                                                                               Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                                                Π.ΤΣΑΚΛΟΓΛΟΥ
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